

“双下沉两提升” 柯桥人家门口享受优质医疗服务



记者从柯桥区疾控中心了解到,2016年,柯桥区居民平均期望寿命82.10岁,比5年前的80.30岁,提高了1.8岁。

“全球高收入国家和地区的平均期望寿命是80.8岁,柯桥已超过这个数。这充分说明了这座城市的经济社会各方面发展比较好,其中医疗卫生事业更是得到长足的发展。”业内人士告诉记者,近几年来,伴随着新一轮医改的推进,柯桥区做了很多探索,也取得了诸多成效,公共医疗卫生事业走在全省前列。

尤其是积极落实省委、省政府提出的“医疗人才下沉、医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,提升群众就医满意度”——“双下沉两提升”工作要求,柯桥人的就医满意度大大提升。

找省城专家看病“一路畅通”

最近,柯桥人小王的心脏病好了很多,全家人都开心不少。小王年纪轻轻,有心悸的毛病多年。前两天,他又犯病了,去区中医院心内科就诊。

门诊医生周军给其查了心电图,提示阵发性室上性心动过速。在接触过程中,周医生根据小王提到的症状——发作的次数越来越多,持续时间越来越长,他意识到小王需要针对性射频消融治疗,可这是一项在省城大医院才有的治疗。

“浙一的心内科专家定期来柯桥出诊,你要有需要,我帮你预约,请他把把关。”周医生的建议,小王当然听。周五上午,浙一医院心内科胡晓晨主任医师如期到柯桥出诊。经胡医生的诊断,他也很认同射频消融治疗方案,随后为其

预约浙一医院心内科床位。

三天后,小王接到浙一医院心内科通知其办理入院手续的电话。之后,常规术前检查、射频手术治疗,一切都顺利。小王的心悸症状也大大缓解。

之后,小王多次来到区中医院进行术后复查。在复查时,小王告知周医生,从赴杭看病到术后,一周的时间,整个过程很顺畅,手术效果也很好,现在心悸症状也没有了。

“浙一是省城大医院,大家都知道挂号难、住院难,可我这次看病特别方便。”小王说,他以前自己去省城大医院看病特麻烦,特别感谢区中医院和浙一医院的“无缝对接”。

小王的感受代表了很多柯桥人。这得益于柯桥区中医院、绍兴市中心医院、绍兴第二医院

3家区级大医院纷纷向上伸手,与浙大一院、邵逸夫医院、上海医学专家诊疗基地等省内外高等院校开展实质性合作和交流。

在这三家区级大医院,每周都有来自上海、杭州的知名医院专家前来坐诊、查房、手术指导等,让曾经“一号难求”的专家号不再“难求”。

“双下沉两提升”还在深入推进中。9月30日,浙大二院风湿免疫病学吴华香教授、浙大一院肾脏病诊治中心吴建永教授、浙大一院口腔正畸中心林军专家等三个全国知名专家工作室落户绍兴第二医院。

截至目前,我区已建立拥有上海、杭州等地386名专家的知名医学专家库,今年前8月统计数据,已“引进”专家前来柯桥出诊服务2500余人次。

山区困难群众家门口顺利完成手术

张大伯今年66岁,是平水镇一位孤寡老人。因为患有“疝气”(俗称小肠气),半年前动过一次手术。

7月底,他发现自己又有了肿块,十分难受,再次去看医生。这次,平水卫生院的医生告诉他,这是复发疝,需动手术修补。此类手术难度较大,风险很高,按惯例应该在三级医院开展。可张大伯一听要到绍兴做手术,他就摇了摇头。

因各种原因,张大伯强烈要求在平水卫生院做手术。在综合考虑多种因素后,平水卫生院外科医生当即联系了总院大外科杨月明主任医师,详细汇报了病人的病情和其他客观情况。杨医生欣然同意到分院对病人进行手术,并嘱咐完成各项术前检查,如有异常及时反馈

给他。

很快,张大伯完成了各项术前准备,杨主任按时来到平水,作为主刀对病人进行手术。术中,他发现张大伯的病症是极为少见的“马蹄型”腹股沟疝,极易复发。且经过一次手术,张大伯的手术部位粘连严重,解剖层次完全消失,手术难度挺大,作为二院的外科专家,杨医生有丰富的手术经验。在手术过程中,他边手术边讲解要领,成功完成了手术。

术后,张大伯恢复很快,一周后按时拆线出院。

“我看病一般都是在平水卫生院看的,熟悉了这里的医生。”张大伯说,到城里看病,费用更高,而且他不熟悉,心里没底。这次,他在基层卫

生院做手术住院,因报销比例不一样,整体费用比去区级大医院便宜了3000多元。最重要的是,医护人员和志愿者给了他很好的照顾,令他非常满意。

既满足病人家门口看病的愿望,又达到良好的就医效果,这也是全区“双下沉两提升”的成效之一。像平水卫生院和绍兴第二医院建立紧密型医联体之后,大医院人才、大型检查设备等纷纷下沉到基层,让老百姓对家门口看病更方便、更有信心,很多人也更乐意在基层首诊。

目前,全区三家区级大医院已和7家基层卫生院建立了紧密型医联体,基层卫生院的门诊和住院人次均有所较大幅度提升。

柯桥人就医满意度大大提升

9月23日,柯桥区中医院严世贵名医工作室揭牌,浙大二院骨科主任、严世贵教授来到柯桥,为柯桥人带来义诊服务。当天,柯桥区中医院骨科主任黄永桦化身严教授的“小徒弟”,帮助“抄方”等工作干得非常起劲。

区中医院相关负责人告诉记者,跟着严教授等专家抄方,就是跟大咖学习的过程,机会难得,所以当天跟着专家当助手的全部都是本院骨科诊疗小组长以上的骨干医生。

这和严世贵等专家的想法不谋而合。采访

时,严世贵说,浙大二院骨科专家来基层,即希望为柯桥人带来优质服务,也希望能和柯桥区中医院共同成长,让区中医院的骨科能发展得更好,以后更好为柯桥人服务。

在柯桥,许多本地医生正通过向上级大医院的“大咖”学习,让自己的业务能力再上一个台阶。而镇级卫生院,也通过医联体的组建,大大提升服务能力。

“医联体运行以来,明显感觉到医院的行政、业务能力都得到提升,医院的门诊和住院人

次也都大大提升。”柯桥街道社区卫生服务中心主任徐永良告诉记者,基层的医疗服务能力提升,老百姓自然愿意到基层来看病。

随着“双下沉两提升”等政策继续实施,“新一轮医改”的方向愈加清晰、坚定。省区镇三级纵向医联体体系日渐完善,实现优质医疗资源的城乡流动、共享和辐射已成为常态,患者、医生、区级医院、基层卫生院等多赢的局面正在慢慢形成,柯桥人“看得上病,看得起病,看得好病”需求日益得到满足。

喜迎十九大
喜看新柯桥